
Σήκωσε  τον  σταυρό  σου  και  μη  φοβάσαι! 
Αγιος  Νικολαος  Βελιμίροβιτς  ( επισκ.Αχρίδος). 

 

 
 

Τι σημαίνει να σηκώσεις τον σταυρό σου; Αυτό θα πει να λαμ-
βάνεις οικειοθελώς από το χέρι της Θείας Προνοίας κάθε ιαματική πι-
κρία που σου προσφέρεται. 

Συμβαίνουν καταστροφές μεγάλες; Μείνε υποτασσόμενος στη 
βουλή του Θεού καθώς ο Νώε. 

Σου ζητείται αυτοθυσία; Πρόσφερέ την με τέτοια πίστη στον Θεό 
καθώς και ο Αβραάμ ήθελε να προσφέρει ως θυσία τον υιό του. 

Χάνεται η περιουσία, πεθαίνουν αιφνιδίως τα τέκνα σου και σε 
ζώνει αρρώστια βαριά; Υπόφερε τα πάντα με καρτερία και μην από-
μακρύνεις την καρδιά σου από τον Θεό, καθώς και ο Ιώβ το ίδιο έκανε. 

Σε εγκατέλειψαν οι φίλοι και σε περικύκλωσαν όλοι οι εχθροί; 
Φέρε τα όλα δίχως γογγυσμό, και με την ελπίδα της επικείμενης βοή-
θειας του Θεού, καθώς το έπρατταν και οι Απόστολοι. 

Σε οδηγούν στην απώλεια χάριν του Χριστού; Να ευγνωμονείς τον 
Θεό για μία τέτοια τιμή, παρόμοια με κείνη των χιλιάδων χριστιανών 
μαρτύρων, ανδρών και γυναικών. 

 

Σε κάθε εποχή κράζει στους δικούς Του ο Κύριος: Μη φοβάστε! 
Καθώς στους μαθητές κατά την ώρα της καταιγίδας, έτσι και σε 

κάθε βαπτισμένη ψυχή και σε κάθε δοκιμαζόμενο άνθρωπο κράζει: Μη 
φοβάσαι! 
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Όταν οι πιστοί δειλιάσουν από τη δύναμη των ανθρώπων, Εκείνος 
πάλι, όπως άλλοτε στους Αποστόλους, εμφανίζεται και λέει: Μην τους 
φοβάσθε! «Μη φοβηθείτε από των αποκτενόντων το σώμα, την δε 
ψυχήν μη δυναμένων αποκτείναι» (Μτ. 10:28). 

Όταν οι πιστοί λυγίσουν από τον φόβο μπροστά στα φοβερά φαι-
νόμενα της δυνάμεως του Θεού του Σινά, τότε Εκείνος, ο Ανίκητος Στρα-
τηγός, αντιλαμβάνεται του στρατού Του και τον ενθαρρύνει: «Εγέρθητε 
και μη φοβήσθε!» (Μτ. 17:6). 

Όταν ενσκήψουν όλες οι προφητευμένες φρικαλεότητες στον 
άθεο αυτό κόσμο και η γη θα συνταράσσεται από τους πολέμους, προ-
βλέποντάς τα όλα Εκείνος, ενθαρρύνει τους στρατιώτες Του λέγοντας: 
«Οράτε, μη θροείσθε!» (Μτ. 24:6). 

Και όταν ο κόσμος όλος εξεγερθεί εναντίον της Εκκλησίας Του, 
Εκείνος λέει: «Θαρσείτε, εγώ νενίκηκα τον κόσμον» (Ιω. 16:33). 

 

Ας αναλάβουμε οικειοθελώς τον σταυρό μας και ας ακολουθή-
σουμε τον Κύριο, για να αξιωθούμε κατά το έλεος του Θεού να 
αντικρύσουμε τη Βασιλεία του Θεού, όπου οι άγγελοι μετά των αγίων 
νύχτα και μέρα δοξάζουν τον Ζώντα Θεό, τον Πατέρα και τον Υιό και το 
Πνεύμα το Άγιο, Τριάδα ομοούσιο και αχώριστο, νυν και αεί, σε όλους 
τους καιρούς και στην αιωνιότητα· αμήν. 

 
 

Από το βιβλίο: Αγίου Νικολάου Βελιμίροβιτς, Αγιοπνευματικές 
διδαχές για τον Θεό και τους ανθρώπους. Εκδόσεις “Ορθόδοξος 

Κυψέλη” 2017, σελ. 113, 118, 119. 
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